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Загальна інформація про заклад освіти

   Як директор закладу  у своїй роботі  впродовж звітного періоду  я керувалася Статутом школи, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов’язками директора навчального закладу, законодавством  України, іншими нормативними актами,  що регламентують роботу керівника навчального закладу. Через гуманізацію і демократизацію, шляхом творчого підходу до освітнього процесу колектив закладу реалізує завдання, окреслені в Законах України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», а також Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої  освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року, схваленої розпорядженням Кабінетом Міністрів України від 14 грудня 2016 року  № 988, наказу МОН України «Про затвердження Порядку проведення інституційного аудиту закладів загальної середньої освіти» від 09.01.2019 року № 17,  орієнтує педагогів на перехід від декларування переваг особистісної моделі до її практичного впровадження. Визначено вимоги до навчальних досягнень здобувачів освіти, які відповідають змісту і структурі предметних  компетентностей (учень знає, розуміє, застосовує, аналізує, виявляє ставлення, оцінює) 

       Завійська гімназія є комунальною власністю Новицької сільської ради Калуського району  Івано – Франківської області. Управління та фінансування здійснюється автономно, керівник  вирішує питання фінансово- господарської діяльності закладу. Створено  систему прозорого розподілу публічних  коштів, оприлюднюються дані про всі кошти, які надходять з бюджету та інших джерел.  У школі є 2  навчальні корпуси, корпус № 1 (1970 рік), корпус № 2 (1905рік) . Площа корпусу №1 – 676 кв.м ( 1 поверх – 518кв.м, 2 поверх – 158 кв.м), площа корпусу № 2 – 267 кв.м.

     Розстановка педагогів здійснюється відповідно до фахової освіти педпрацівників. При підборі нових кадрів ( навіть обслуговуючого персоналу ) враховується фахова підготовка, особисті та колективні якості, працездатність, інші характеристики. Час диктує все нові і нові вимоги до вчителя, тому доречним зараз є вміння працювати з комп’ютером, оргтехнікою . Перспектива в освіті така, що вчитель, який не володіє навичками роботи на комп’ютері та не використовує їх у своїй діяльності, не відповідає освітнім вимогам та не може ефективно забезпечувати освітній процес з учнями.

     Стратегічним напрямом розвитку закладу є формування високого рівня інформаційної культури  кожного члена колективу, упровадження сучасних інформаційних технологій в освітній процес. Нагальною залишається здатність особистості формувати  міжособистісні стосунки, вступати в комунікацію. Одночасно обов’язковою умовою використання сучасних  педагогічних технологій , методичних заходів є збереження фізичного та психічного здоров’я  здобувачів освіти, формування позитивного ставлення до здорового способу життя.

         Важливим є також упровадження  в ЗЗСО  здоров’язбережувальної  педагогіки, яка надає підтримку у навчанні здобувачів освіти, визнає сильні якості та задовольняє всі індивідуальні потреби, готує адаптованою особистістю до умов на сучасному ринку праці. Стратегія розвитку закладу спрямована у площину цінностей особистісного розвитку, варіативності, прозорості й відкритості освітньої системи закладу, зумовлює модернізацію чинників, які впливають на якість освітнього процесу, змісту освіти, форм і методів навчання й виховання, демократичного врядування та відповідальності всіх учасників освітнього процесу.

    Педагогічний колектив гімназії  складається із 29 вчителів, із них   16                мають вищу кваліфікаційну категорію та 4 – звання «старший учитель», 2 – учитель-методист,  що говорить про потужний потенціал колективу. Розвиток закладу зосереджено на готовності співпрацювати з місцевою громадою для впровадження моделі громадсько-активної школи, активного залучення всіх учасників шкільного життя та місцевої громади до процесів оцінювання та розвитку  закладу.

Методична робота.

       У гімназії діє певна система методичної роботи. ЇЇ сітка створена на діагностичній основі. До реалізації завдань методичної роботи активно залучаються вчителі, які мають звання та вищу кваліфікаційну категорію. Вони є керівниками шкільних методичних студій, творчих груп, наставниками молодих вчителів. За їх активної участі проходять предметні тижні, методичні засідання. Результативною була робота всіх методичних студій та груп. Учителі провели  відкриті уроки, виховні заходи, ділились  досвідом роботи по проблемах, зросла їх педагогічна майстерність.  Педагоги закладу є активними учасниками ярмарки технологій, було представлено розробки проектів з проблем, над якими вони працюють: Гринів М.М., трудове  навчання; Мельничук О.М., початкові класи; Мартинюк М.В., основи християнської етики, Учителі йдуть в ногу з життям. Широко впроваджують  у практику  інноваційні технології та технології дистанційного навчання, суть яких полягає в тому, що навчання відбувається шляхом взаємодії всіх, хто навчається. З кожним роком  нові інформаційні технології на уроках впроваджує все більше і більше педагогів гімназії. 

  У 2021 році  атестувалося 7 учителів. За результатами атестації 3 учителям підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та звання «старший учитель», 1 – присвоєно  кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії»,  2 – присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії»,  1 – присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії».

Навчальна діяльність здобувачів освіти
    Мета програми розвитку гімназії: забезпечення подальшого розвитку закладу як повноцінного освітнього простору, сприятливого для саморозвитку та самореалізації особистості, створення умов для забезпечення в закладі сучасної, доступної, якісної системи освіти відповідно до вимог суспільства.

   У 2020-2021 навчальному році  педагогічний колектив працював над проблемою «Розвиток творчої особистості учителя в умовах розбудови нової школи та формування в учнів національної свідомості, високих людських якостей та почуттів, готовності до вибору місця в житті». Ці проблеми вирішувались через організацію освітнього середовища сільської школи на основі врахування і розвитку індивідуальних здібностей дітей, шляхом введення в навчання курсів за вибором, факультативних занять та диференційованого та компетентісного підходів до вивчення навчальних предметів, виконуючи навчальні плани та програми, впроваджуючи сучасні особистісно-орієнтовані технології, інтерактивні методи навчання в освітньому процесі закладу. У процесі роботи виправдали себе такі форми як моделювання уроків, індивідуальна та групова робота з обдарованими і з учнями  з початковим рівнем знань. Для більш повного і ефективного вивчення і усвідомлення вчителями інноваційних технологій – організовано шкільний психолого-педагогічний постійно діючий семінар «Сучасний урок – особистісно-орієнтовані підходи», керівник заступник директора  Романів Н.Я. У зв’язку з епідемічною ситуацією, що склалася в Україні, гімназія працювала за технологіями дистанційного навчання. Дирекцією складені заходи щодо організованого закінчення навчального року.

 У закладі  навчається 114 учнів, з них 65 - у 5-9 класах та 39 – у 1-4 класах, 11 вихованців дошкільної групи, а також функціонує група продовженого дня (30дітей), освітній процес здійснюють 29 педпрацівників, з них 1 – практичний психолог на 0.5 ставки, 1 – соціальний педагог на 0.5 ставки, педагог-організатор. Вихованці дошкільної групи зараховані до 1 класу, учні 1-8 класів переведені до наступних класів, 15 випускників 9 класу випущено зі школи і вони продовжуватимуть здобувати загальну середню освіту в ліцеях, коледжах, училищах.

    З метою розвитку пізнавальних інтересів та творчих здібностей  учнів у позаурочний час працювали гуртки:

хореографічний, керівник Мартинюк М.В.

вокальний, керівник Мельник М.М.

технічного моделювання, керівник Гринів М.М.

спортивно-технічний, керівник Галій М.В.

Проводиться спортивно-масова робота серед усіх учнів, рухливі ігри на свіжому повітрі, фізкультхвилинки  на уроках,велась пропаганда здорового способу життя.

У зв’язку з епідеміологічною ситуацією , що склалася в Україні, відповідно до частини 3 та 4 статті 10 Закону України «Про повну загальну середню освіту», постанов Кабінету Міністрів України «Про запобігання поширенню на території України корона вірусу COVID – 19» неодноразово було організовано навчання за технологіями дистанційної освіти. Учителі пройшли курси з дистанційного навчання і опрацювали Положення про дистанційне навчання.

Аналіз якісного складу та освітнього рівня педагогічних працівників закладу дозволяють зробити висновок про можливість проведення освітнього процесу на достатньому рівні.

Педагоги гімназії глибоко розуміють  і усвідомлюють, що соціальна адаптація, розуміння ними своїх прав та свідомого виконання обов’язків залежить від правильно визначених та обраних шляхів реалізації виховного процесу. Тому пріоритетними питаннями у виховній роботі закладу залишається  забезпечення всебічного розвитку особистості, сприянні її самовихованню й самореалізації, спрямування їх у своїй діяльності. Керуватися загальнолюдськими цінностями,  глибоко розуміти традиції свого народу. У зв’язку з цим виховна діяльність закладу була спрямована  згідно напрямків: превентивне виховання, морально-етичне виховання, сімейне виховання, художньо-естетичне, громадянсько-патріотичне, трудове, фізичне виховання і пропаганда здорового способу життя, економічне та екологічне  виховання та плану роботи закладу і планів роботи класних керівників по розвитку інтересів учнів та формуванню здорового способу життя. Всі виховні заходи, серед яких домінували вшанування знаменних дат календаря,  базувалися на славних традиціях українського народу.

    Активним у житті гімназії було учнівське самоврядування. У закладі діє система  самоврядування «Шкільний парламент». При парламенті діють кілька комісій: «Знання», «Дисципліна і порядок», «Здоров’я»,»Рада суспільно-корисних і добрих справ», «Центр національного і культурного відродження», «Дозвілля». Силами активістів парламенту під керівництвом педагога-організатора Бойчук О.Р. та за допомогою класних керівників, учителів було організовано роботу шкільного клубу «За здоровий спосіб життя». Також  членами учнівського самоврядування систематично перевірялись робочі куточки в класах, стан озеленення закладу. Підсумок роботи шкільного самоврядування висвітлювався  на шкільному сайті.

    Практичним психологом школи  регулярно і ефективно проводяться корекційно-розвивальні заняття з учнями групи ризику та учнями, які попали в складні життєві умови, постійно проводилась профілактична та роз’яснювальна робота з формування здорового способу життя та у зв’язку з епідеміологічною ситуацією, що склалася В Україні, відповідні заходи щодо запобігання поширення корона вірусного захворювання.

Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, що навчаються у закладі, проводиться згідно з діючим законодавством. На початок навчального року були підготовлені списки учнів пільгових категорій . Кількість дітей у них становить:

сиріт і позбавлених батьківського піклування – 1

інвалідів – 4

неповних сімей -18

багатодітних – 12

Ці діти постійно перебувають у центрі уваги дирекції школи. За бюджетний кошт діти з малозабезпечених сімей, діти-інваліди та діти, позбавлені батьківського піклування, щоденно отримували безкоштовне гаряче харчування у шкільній їдальні. З опікунами дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, батьками дітей з особливими освітніми потребами, підтримується постійний зв'язок класних керівників, соціального педагога, дирекції школи.

Професійна підготовка молоді починається ще в шкільні роки. Завдання школи – підготувати підростаюче покоління до свідомого вибору професії. Профорієнтаційна робота здійснюється під час освітнього процесу на уроках та позакласними виховними заходами, екскурсіями на виробництво. Активно в цьому році пройшов тиждень профорієнтаційної роботи. У ході тижня були проведені цікаві та інформаційно-насичені заходи. Активно допомагали в цьому працівники районного центру зайнятості.

Співпраця з батьками
       Виховання учня в навчальному закладі і сім’ї – щоденний  нерозривний процес. Тому педагогічний колектив працює в тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку школяра. Батьки є учасниками позакласних заходів, пов’язаних з професіями, світом захоплень, родинними святами. Батьки, громада села, церква і школа – той трикутник, який найбільше впливає на виховання дітей. В закладі немає учнів, які би рахувалися  на особливому обліку, що схильні до правопорушень. Трудновиховуючі діти є майже у кожному класі, з ними класними керівниками та практичним психологом  проводиться відповідна робота. На батьків покладається відповідальність за виховання їхніх дітей та дотримання ними норм поведінки в громадських місцях, транспорті, різних надзвичайних  ситуаціях, за збереження життя та здоров’я  дітей. Однією з традиційних з форм роботи з батьками у закладі є батьківські лекторії. Тематика лекцій підбирається з врахуванням вікових особливостей дітей. У проведенні лекторіїв бере участь  дирекція закладу, практичний психолог, класні керівники, запрошуються працівники центру зайнятості, відділу міліції та юстиції.

Збереження і зміцнення здоров’я  учнів та працівників
        Медичне обслуговування учнів та працівників закладу організовано відповідно до нормативно-правової бази. Для якісного медичного забезпечення учнів та вчителів у закладі обладнаний медичний пункт, де працює шкільна медсестра, яка організовує систематичне і планове медичне обслуговування учнів, забезпечує профілактику дитячих захворювань. Щорічно діти проходять медичне обстеження. Відповідно до результатів медичного огляду дітей, на підставі довідок лікувальної установи у закладі формуються  спеціальні медичні групи, а також уточнені списки учнів підготовчої, основної та групи звільнених від занять фізичною культурою на навчальний рік. Відповідно до цих списків видається наказ по школі. Вчителі також проходять поглиблений медичний огляд за графіком. 

    Важливим аспектом збереження здоров’я  учнів є створення умов для раціонального харчування дітей протягом перебування у школі. Організація харчування учнів закладу регламентується Законами України «Про освіту» ст.25, «Про повну загальну середню освіту»ст.22, «Про охорону дитинства»(ст. 5), Постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 року «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», Санітарним регламентом для закладів загальної середньої освіти, іншими нормативними документами. Гаряче харчування учнів 1-9 класів відбувається згідно графіку на перервах у шкільній їдальні. У планах виховної роботи кожного класного керівника є розділ «заходи по збереженню життя і здоров’я дітей «, де запланована певна робота  оздоровчого характеру.

Стан  охорони праці та безпеки життєдіяльності

    Робота з охорони праці, безпеки життєдіяльності,  виробничої  санітарії, профілактики травматизму  дітей у побуті та під час освітнього процесу визначається у діяльності  педколективу  як одна із пріоритетних і проводиться відповідно  до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів. Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем дирекції закладу. Наказом по школі призначається відповідальний за організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі. На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів, відпрацьована програма вступного інструктажу. Регулярно відбуваються цільові інструктажі з учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. В навчальному закладі здійснюється належна робота щодо попередження нещасних випадків, створення безпечних умов навчання. Не зважаючи на та зношеність будівель гімназії, дирекція  разом з колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманню її у робочому стані. Є потреба негайного капітального ремонту даху закладу корпусу № 1 та харчоблоку, поточного ремонту коридорів приміщень. Дирекцією  приділяється достатньо уваги естетичному вигляду навчального закладу.

Управлінська діяльність

     Управління навчальним закладом здійснюється згідно річного плану роботи , плану внутрішкільного контролю та календарних планів учителів-предметників і планів виховної роботи класних керівників. Така система планування, що відпрацьована у закладі і заснована на взаємодії всіх ланок та учасників освітнього процесу, забезпечує координацію їх діяльності, єдність вимог, контролю та взаємоконтролю в процесі роботи, сприяє досягненню ефективності та вдосконаленню освітнього процесу й забезпечує планомірний розвиток школи. В навчальному закладі в наявності усі нормативно-правові документи, що регламентують діяльність закладу освіти. Контроль – це важлива, складна та об’єктивно необхідна функція управління. У школі ефективність здійснення контролю зумовлює якість реальних і подальше прогнозування бажаних показників розвитку закладу освіти, його освітнього процесу та діяльності всього шкільного колективу. Контроль дозволяє тримати в полі зору управління найважливіші питання закладу, своєчасно реагувати на відхилення від норми та на негативні явища, знаходити невикористані резерви, підтримувати оптимально трудову атмосферу в  колективі. Аналіз результатів внутрішкільного контролю знаходить відображення у рішеннях педагогічної ради закладу, у відповідних наказах по навчальному закладу. Враховуючи сучасні вимоги, стиль керівництва більш близький до демократичного, так як більшість рішень приймаються на основі врахування думки колективу й інтересів справи, створюється такий мікроклімат , коли успіхи кожного сприймаються позитивно, ініціатива й самостійність підтримується, повноваження делегуються. Директор у роботі з працівниками дотримується партнерського стилю керівництва. Проблеми обговорюються й виробляються  різні варіанти рішення, з них обирається найбільш оптимальний, затверджується і в подальшому здійснюється. Основними формами спілкування є наради, індивідуальні бесіди, інформування. В закладі залишається мінімум агресивності, наявне творче вирішення справ, переважають такі методи керівництва як порада, особистий приклад, похвала; ставлення до людей –шанобливе, вимогливість поєднюється з справедливістю, спілкування ввічливе, поважне. У зв’язку з цим я надаю колегам  більше самостійності, відповідної їхній кваліфікації і характеру роботи, створюю необхідні умови  для самореалізації. У кожному зі своїх підлеглих  бачу,насамперед, особистість у всьому розмаїтті її людських якостей і властивостей. Таких якостей у адміністративній роботі вимагаю не тільки від себе , а й від свого заступника.

Метою програми розвитку закладу  вбачаю : забезпечення подальшого  розвитку гімназії як повноцінного освітнього простору, сприятливого для саморозвитку та самореалізації особистості, створення умов для забезпечення в закладі сучасної, доступної,якісної системи освіти відповідно до вимог суспільства.

Завдання розвитку навчального закладу:

створення освітнього середовища гімназії відповідно до чинного законодавства

забезпечення комфортних і безпечних умов для навчання і праці усіх учасників освітнього процесу

організація освітнього процесу на засадах людино центризму

формування та забезпечення реалізації політики академічної доброчесності

упровадження здоров’язбережувальних технологій в освітній процес

створення освітнього середовища, вільного від будь-яких проявів дискримінації, булінгу та насильства

формування позитивного психологічного мікроклімату для всіх учасників освітнього процесу

налагодження конструктивної взаємодії з батьками, владою та громадськістю

соціалізація дітей з особливими освітніми потребами

удосконалення планування освітньої діяльності

підвищення якості знань здобувачів освіти

розвиток інформаційних систем з метою підвищення ефективності управління освітнім процесом

забезпечення публічної інформації про діяльність гімназії

для батьківської громадськості та громади села створити позитивний імідж закладу як нової прогресивної школи, активно співпрацювати з усіма учасниками освітнього процесу, привернути увагу до такої школи батьків та громаду села, бажання навчатись і працювати в такій школі

